

Кн. обозрение. — 1993 — 31 Дек. (№52). — С. 17.*
Восприняв слова артиста как руководство к действию, мы отправились искать Женщину, Которая Улыбается. И нашли ее. Конечно, это была **ТАМАРА ГВЕРДЦИТЕЛИ**:

— Для меня книга года — «История любви в истории Франции»... Хотя это и научная работа, но она понятна любому читателю, ведь рассказывает о том, как влияли женщины на историю государства. Я получила удовольствие и от чтения ее, и от знакомства с той жизнью, которой жили в прежние века французские короли и королевы.

— Вы, как видно, остаетесь верны своим роялистским взглядам, которые проповедуете уже несколько лет в песне «Прощай, король!»... Что хорошего было у вас в уходящем году?

— Впервые за девятилетнее пребывание на сцене состоялся мой концерт в киноконцертном зале «Россия» в Москве. Это мой этапный концерт, он назывался «Я жажду чуда». Приближаюсь к пластинке, которая записывается во Франции...

— Почему во Франции?

— Меня пригласили записываться...

— Вы отвечаете на все приглашения согласием?

— Франция для меня — самая любимая страна. Это отдельный вопрос!

— Стало быть, вашим любимым поэтом должен быть Аполлинер либо Бодлер?

— Нет, Марина Цветаева!

— А вы сами писали стихи?

— Только к трем песням. Одна — про Грузию. Затем — «Танго»: я хотела выразить в этой песне мысль о том, что все женщины — покинутые. Как говорят французы, даже если женщина уходит от мужчины, мужчина все равно говорит, что это он ее бросил...

— У вас рука сучает по перу?

— Я любила вести дневники, не просто описывать: мол, встала и пошла, а выражать свои ощущения.

— Не боялись, что их прочитают?

— Самые сокровенные мысли оставляла при себе: я человек скрытный, как все южные женщины.

— Тамара, на каком языке вы думаете — на русском или на грузинском?

— На обоих. Все получается так странно. Окружающие удивляются, когда слышат, как я говорю на русском — и вдруг перехожу на грузинский. Я — билингвист, двуязычный человек!

— Наверное, в новом году мы встретим трилингвиста Гвердцители: к двум языкам прибавится французский...

— От нового года я ожидаю, как все нормальные люди, хорошего! Надо верить в светлое будущее, иначе будет плохо жить.